

## Военно-спортивные игры и их реализация в Еврейской автономной области

*Махинько Виктория Дмитриевна*

*Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема*

*Студент*

### Аннотация

В данной статье рассматривается актуальность военно-спортивных игр среди молодёжи в Еврейской автономной области. Также проводится анализ развития военно-спортивных игр в ходе истории, начиная с Древней Греции и Древнего Рима и продолжающего до сих пор. Раскрывается суть различных направлений военно-спортивных игр.

**Ключевые слова:** военно-спортивные игры, «Пейнтбол», «Лазертаг», «Победа».

### **Military sports games and their holding in the Jewish autonomous region**

*Makhinko Viktoriia Dmitrievna*

*Sholom-Aleichem Priamursky State University*

*Student*

### Abstract

This article examines the relevance of military sports games among the youth of the Jewish autonomous region. The analysis of the development of military sports games in the course of history, starting with Ancient Greece and Ancient Rome and continuing to this day, is also carried out. The essence of various directions of military sports games is revealed.

**Keywords:** military sports games, «Paintball», «Laser Tag», «Victory».

В настоящее время военно-спортивные игры имеют огромное значение в физическом и патриотическом развитии молодёжи. У подростков и юношей повышается интерес к военной службе, они становятся более дисциплинированными и ответственными. Поэтому в Еврейской автономной области проводится активная работа в этом направлении.

В своей статье И. Н. Третьяк, Д. В. Кузнецов и Н. В. Колоскова рассматривают изменение военно-спортивных игр в период с Античности до конца XX - начала XXI века [1]. Статья М. С. Макаруча и Р. О. Дубровского посвящена проблеме воспитания молодёжи на примере военно-спортивных игр, в частности они рассматривают «Лазертаг» и «Пейнтбол» [2]. В. С. Куимов и Т. В. Носаков проанализировали, какие качества формируются у подростков и юношей в процессе участия ими в военно-спортивных играх [4]. А. П. Чумаков в своей статье предлагает методику проведения занятий на

учебно-полевых сборах в форме военно-спортивных игр и считает, что это одно из самых эффективных средств военно-патриотического воспитания и военно-прикладной физической подготовки [5].

Военно-спортивные игры являются далеко не новым открытием в современном мире. Они проходили в составе Олимпийских и Панэллинских игр ещё в Древнем Риме и Древней Греции. Далее в средневековой Европе начали зарождаться новые формы военных соревнований. В эпоху Ренессанса актуальными видами состязаний становились фехтование, различные игры с мячом, стрельба из луков, арбалетов, огнестрельного оружия. В Древней Руси, а после, в Российской империи также проходили разные спортивные состязания, в которых активно участвовали военные. Сейчас же военно-спортивные игры проводятся в различных направлениях и дисциплинах [1].

В настоящее время существуют Армейские международные игры, включающие в себя испытания, как с использованием военной техники, так и без неё [1].

Также существует такая разновидность военно-спортивных тактических игр как «Пейнтбол» и «Лазертаг». Суть первого варианта игры заключается в том, для люди, разделившись на две (или более) команды, получают пневматическое оружие, которое заряжено цветными шариками. При выстреле в соперника и последующем ударе шарик лопается и окрашивает экипировку, тем самым «раненный» игрок считается поражённым [2].

В случае с игрой «Лазертаг» оружием являются бластеры, которые стреляют лазером, безопасными для участников. На голове или одежде игроков расположены датчики, улавливающие лазерные, при попадании на которые программа голосовым сигналом сообщает о поражении [2].

Приведённые виды военно-спортивных игр помогают развить тактическое мышление, меткость и повысить заинтересованность в военной службе. Также они осуществимы и востребованы в Еврейской автономной области среди детей, молодёжи и взрослых людей.

Очень актуальными являются такие военно-спортивные игры как «Зарница», «Захват флага», «Победа». Последний вариант игры является актуальным на территории нашей области. Ежегодно в осенний период проводится муниципальный этап военно-спортивной игры «Победа» в г. Биробиджан, а в течении учебного года подобные вариации данной игры проходят в районах Еврейской автономной области. По итогам всех районных мероприятий, победившие команды принимают участие в региональном этапе игры «Победа».

Данная военно-спортивная игра проводится с целью военно-патриотического воспитания школьников [3].

Основными задачами являются укрепление здоровья и пропаганда здорового образа жизни, повышение престижа военной службы у подрастающего поколения, развитие физических и морально-психологических качеств молодёжи, подготовка к военной службе [3].

В ходе игры участники демонстрируют свои умения в следующих категориях:

- строевой смотр;
- стрельба из пневматической винтовки;
- сборка-разборка АК-74;
- снаряжение патронами магазина к АК-74;
- оказание первой помощи пострадавшему;
- знания военной истории;
- знания воинских званий;
- выполнение нормативов по защите от оружия массового поражения;
- преодоление военизированного кросса [3].

В 2023 году в региональном этапе военно-спортивной игры «Победа» приняли участие 8 команд, что составляло около 70 человек. В ходе данных соревнований школьники укрепили свои знания в и умения в спортивной, интеллектуальной и патриотической сферах жизни.

В процессе участия в военно-спортивных играх у юношей развиваются такие качества как героизм, мужество, самообладание, дисциплинированность, решительность, ответственность. Также в ходе таких игр подростки учатся ориентироваться в экстренных ситуациях, находить нестандартное решение в сложных жизненных ситуациях, формируют свои представления о ценностях в современном обществе [4].

Военно-спортивные игры повышают познавательную активность молодёжи, их профессионально-прикладные навыки и умения, функциональные возможности организма, улучшают их эмоциональный фон, формируют физические качества [5].

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что военно-спортивные игры являются неотъемлемой составляющей физического и патриотического развития молодёжи Еврейской автономной области. Всё больше подростков и юношей приобщаются к данному виду спортивной деятельности и принимают активное участие в подобного рода играх.

### **Библиографический список**

1. Третьяк И. Н., Кузнецов Д. В., Колоскова Н. В. Военно-спортивные игры. Исторический обзор // *Qolloquium-Journal* . 2020. С. 37-41.
2. Макачук М. С., Дубровский Р. О. Военно-спортивные игры в воспитании молодёжи // *Развитие современного образования: от теории к практике*. 2017. С. 298-301.
3. Положение о проведении военно-спортивной игры «Победа» // Департамент образования ЕАО, Региональный штаб ВВПОД «Юнармия», РО РДДМ «Движение первых» ЕАО. г. Биробиджан. 2023.
4. Куимов В. С., Носакова Т. В. Развитие мужских качеств у подростков и юношей средствами военно-спортивных игр // *Психолого-педагогическое наследие прошлого в современной социально-педагогической деятельности*. 2019. С. 163-166.
5. Чумаков А. П. Военно-спортивные игры на учебно-полевых сборах // *Педагогическая наука и практика*. 2019. С. 131-135.